Problema N°. 29

Un dipolo magnetico di massa m e momento magnetico x , posto inizialmente nel centro di una
spira circolare di raggio a, percorsa da una corrente di intensita i, pud muoversi solo lungo I’asse
della spira stessa.

Sapendo che le dimensioni del dipolo magnetico sono trascurabili rispetto al raggio della spira,
calcolare:

1. D’espressione del modulo F della forza esercitata dal campo magnetico sul dipolo, quando esso
viene spostato (lungo I’asse della spira) dalla sua posizione di equilibrio in un punto P distante x
da essa;

2. il periodo delle oscillazioni per piccoli spostamenti attorno alla posizione di equilibrio.

3. Determinare infine il lavoro che deve essere fatto dall’esterno per portare il dipolo dal punto
P(x) sull’asse della spira al centro O della spira stessa.



Soluzione
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